
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکى خبرداد
کاهش 24 درصدى مرگ و میر 

بیمارستانى مصدومان
 حوادث ترافیکى در فارس

دانشگاه  درمان  معاون 
علوم پزشکى و خدمات 
بهداشتى درمانى شیراز 
گفت: با وجود افزایش 
ترومایى،  حوادث  در  کلى 
بیمارستانى  مرگ و میر هاى 
در این حوزه به شکل 
محسوسى کاهش یافته 

است.
 امین نیاکان، دستاورد هاى حیاتى سامانه تروما 
یا مدیریت بیمار براى حوادث ترومایى را مورد تاکید 

قرار داد و گزارشى امیدبخش ارائه کرد.
وى افزود: با تلاش هاى صورت گرفته در 
حوزه خدمات رسانى به مصدومان حوادث ترومایى، 
خوشبختانه شاهد نتایج بسیار مثبتى بوده ایم و در 
یک سال گذشته با وجود افزایش حدود 18 درصدى 
آمار حوادث ترومایى در سطح استان، فعالیت موثر 
و به موقع سامانه تروما منجر به کاهش حدود 24

درصدى مرگ و میر بیمارستانى در این بیماران شده 
است.

معاون درمان دانشگاه علوم پزشکى شیراز 
این موفقیت را مرهون همکارى تمامى تیم هاى 
درمانى و امدادى استان دانست و عنوان کرد: این 
کاهش چشمگیر در مرگ و میر، باوجود افزایش حجم 
مراجعان ناشى از حوادث، گواهى بر بهبود فرایند ها، 
افزایش آمادگى کارکنان و تجهیزات و اجراى دقیق 
پروتکل هاى تخصصى در مراکز درمانى دانشگاه است.

نیاکان در خصوص این سامانه توضیح داد: 
به محض ورود یک مصدوم تصادفى به بیمارستان با 
بررسى شرایط و انجام تریاژ و ثبت اطلاعات اولیه، 
سامانه به صورت کاملا هوشمند ضمن هشدار به تیم 
پزشکى در خصوص وضع و ارائه خدمات درمانى به 
هنگام، پروتکل درمانى بر اساس رفرنس هاى معتبر 
روز دنیا را نیز با  توجه  به سطح تریاژ مصدوم به صورت 

هوشمند ارائه مى کند.

برگزارى هشتمین سمینار ملى 
«کنترل و بهینه سازى» 

به میزبانى دانشگاه صنعتى شیراز
هشتمین 

سمینار ملى «کنترل 
به  بهینه سازى»  و 
همت دانشکده ریاضى 
دانشگاه صنعتى شیراز 
و با همکارى تعدادى 
و  علمى  نهادهاى  از 
در  کشور،  پژوهشى 

روزهاى 14 و 15 بهمن ماه 1404 برگزار شد. 
به گزارش روابط عمومى دانشگاه صنعتى شیراز، 
در آئین افتتاح این رویداد، دکتر محمدجواد دهقانى 
رئیس دانشگاه صنعتى شیراز ضمن خوش آمدگویى 
به میهمانان با اشاره به جایگاه علمى این دانشگاه 
اظهار داشت: دانشگاه صنعتى شیراز توانسته است 
جایگاهى منحصر به فرد در میان دانشگاه هاى کشور، 
منطقه و حتى جهان به دست آورد. وى با استناد 
به داده هاى پایگاه هاى استنادى معتبر از جمله 
Web افزود: سرانه  of Science و Scopus

مقاله در این دانشگاه به حدود 3/5 رسیده است. 
دهقانى تصریح کرد: بر اساس برنامه توسعه 
هفتم کشور، پیش بینى شده است که سرانه مقالات 
دانشگاه هاى کشور طى چهار سال آینده به 1/5

برسد، این شاخص در حال حاضر براى کل کشور 
0/98 است؛ در حالى که سرانه مقالات دانشگاه 
صنعتى شیراز هم اکنون به عدد 3/5 دست یافته 
که بیانگر نقش برجسته اساتید، پژوهشگران و 

دانشجویان این دانشگاه در تولید علم است. 
این سمینار با هدف تبادل آخرین دستاوردهاى 
علمى و پژوهشى در حوزه هاى کنترل، سیستم هاى 
دینامیکى و بهینه سازى برگزار شد و بسترى مناسب 
براى تعامل و هم اندیشى میان پژوهشگران، اعضاى 
هیأت علمى، دانشجویان تحصیلات تکمیلى و 
متخصصان صنعت فراهم کرد. محورهاى اصلى این 
رویداد علمى شامل نظریه کنترل و سیستم هاى 
دینامیکى، حساب تغییرات و بهینه سازى، محاسبات 
و بهینه سازى هوشمند، بهینه سازى و کنترل 
مبتنى بر داده، بهینه سازى خطى و غیرخطى و نیز 
کاربردهاى کنترل در مهندسى، پزشکى، مدیریت 
شهرى و اقتصاد بود. در این دوره از سمینار، 103
مقاله به دبیرخانه ارسال شد که پس از داورى علمى، 
68 مقاله مورد پذیرش قرار گرفت. در این سمینار 4

کارگاه تخصصى و چند سخنرانى عمومى هم برگزار 
شد. مراسم نکوداشت زنده یاد پروفسور حسام الدینى 
نیز از دیگر برنامه هایى بود که در حاشیه این رویداد 
برگزار شد. در پایان این سمینار، از سه مقاله برترارائه 
شده در رویداد ودو رساله دکترى برگزیده تقدیر به 

عمل آمد.

سامانه بارشى 48 ساعته 
در راه فارس

مدیر هواشناسى فارس از بارش برف در مناطق 
سردسیر شمال استان و وزش باد شدید موقتى به ویژه در 
شمال شرق خبر داد.قاسم حسینى  از صدور هشدار سطح 
زرد هواشناسى در استان فارس خبر داد و اظهار کرد: بر 
اساس پیش بینى ها، سامانه بارشى جدید از ظهر روز شنبه 
18 بهمن ماه وارد استان شده و تا اواخر وقت روز یکشنبه 
19 بهمن ماه فعال خواهد بود.وى افزود: نوع مخاطره این 
سامانه شامل بارش باران، گاهى رعد و برق، بارش برف در 
مناطق سردسیر شمال استان و وزش باد شدید موقتى 
به ویژه در شمال شرق فارس است.حسینى با اشاره به 
مناطق اثرگذار این سامانه تصریح کرد: این شرایط جوى، 
بخش هایى از استان به ویژه مناطق شمال غربى، غربى و 
مرکزى و شهرستان هاى رستم، سپیدان، نورآباد ممسنى، 
اقلید، کوه چنار، کازرون، بیضا، فراشبند، فیروزآباد، شیراز 
و شمال مرودشت را دربر مى گیرد.وى درباره پیامد هاى 
احتمالى این سامانه هشدار داد و گفت: لغزندگى جاده ها، 
احتمال بالا آمدن آب رودخانه ها، مه گرفتگى و کاهش دید 
افقى در مناطق کوهستانى و سردسیر، احتمال کولاك برف 
در مناطق برفى و خسارت به محصولات کشاورزى از جمله 

مخاطرات پیش بینى شده است.

رئیس کمیسیون خدمات شهرى شورا خبرداد
اختصاص 25 درصد بودجه 

1405 شهردارى شیراز 
به خدمات شهرى

رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و 
خدمات شهرى شوراى اسلامى شهر شیراز گفت: 
بررسى و تصویب بودجه سال 1405 حوزه خدمات 
شهرى شهردارى شیراز با اضافه شدن 71 تغییر و 45

تکلیف جدید و اختصاص سهم 25 درصدى از بودجه 
جارى و عمرانى سال آینده، نشان دهنده اهمیت این 
حوزه در نگهدارى و توسعه زیرساخت هاى شهرى 

است.
 مسعود زارعى در تشریح جزئیات بررسى بودجه 
دویست وچهل ویکمین  در  شهرى  خدمات  حوزه 
جلسه کمیسیون سلامت و خدمات شهرى اظهار 
کرد: بودجه اولیه خدمات شهرى در لایحه سال 
1405 بالغ بر 5 هزار و 300 میلیارد تومان بود 
که با افزایش هاى اعمال شده در فرآیند بررسى، 
بودجه نهایى این حوزه به 5 هزار و 771 میلیارد 
تومان رسید؛ رقمى که معادل حدود 25 درصد از 
کل بودجه جارى و عمرانى شهردارى شیراز است 
و بیانگر اولویت حفظ، نگهداشت و ارتقاى کیفیت 

خدمات شهرى محسوب مى شود.
وى افزود: در جریان بررسى هاى کارشناسى، 
71 تغییر در سرفصل ها و 45 تکلیف جدید به بودجه 

خدمات شهرى افزوده شد.
رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و 
خدمات شهرى شورا درباره توزیع اعتبارات این 
حوزه گفت: حدود 45 درصد بودجه به فضاى سبز 
و بوستان ها، 25 درصد به ایمنى، امنیت و مدیریت 
بحران، 22 درصد به تأسیسات و زیرساخت هاى 
شهرى، 4 درصد به حوزه پسماند و محیط زیست و 4

درصد نیز به بهداشت و ساماندهى شهرى اختصاص 
یافته است.

زارعى در تشریح سهم هر بخش بیان کرد: 
نزدیک به 45 درصد بودجه خدمات شهرى به 
نگهدارى و توسعه فضاى سبز، ممیزى فضاى سبز 
شهرى، مدیریت منابع آب و استفاده از پساب 

اختصاص یافته است.
وى افزود: بالغ بر 25 درصد بودجه به حوزه 
ایمنى، آتش نشانى و مدیریت بحران شامل احداث 
ایستگاه ها، پایگاه هاى مدیریت بحران و اردوگاه هاى 

اضطرارى تعلق دارد.
تمرکز  با  زیرساخت ها  درصدى  *سهم 22 

بر معیشت
رئیس کمیسیون خدمات شهرى اظهار کرد: 
22 درصد بودجه نیز به حوزه زیرساخت هاى 
شهرى اختصاص یافته که شامل احداث و توسعه 
بازارچه هاى بزرگ مقیاس، بهبود هدایت آب هاى 
سطحى، ایجاد سایت هاى ساماندهى مشاغل و 

تکمیل زیرساخت هاى بهشت احمدى است.
وى ادامه داد: 4 درصد از بودجه براى پسماند 
و محیط زیست در نظر گرفته شده که توسعه سایت 
دفن زباله، تفکیک از مبدأ، آموزش شهروندى و 

برگزارى جشنواره هاى مرتبط را دربرمى گیرد.
زارعى خاطرنشان کرد: 4 درصد دیگر نیز به 
حوزه بهداشت شهرى و کنترل آلاینده ها از طریق 
سامانه هاى سنجش کیفیت هوا، تابلوهاى آلایندگى 
و تقویت مراکز توانمندسازى اختصاص داده شده 

است.
وى تأکید کرد: این توزیع اعتبارات با هدف 
حفظ، نگهداشت و ارتقاى کیفیت زندگى شهرى و 
در راستاى تداوم «نهضت خدمات شهرى» انجام 
شده و سال 1405 را مى توان سال نتیجه گیرى 
این نهضت دانست.رئیس کمیسیون سلامت، محیط 
زیست و خدمات شهرى شورا با اشاره به ساختار 
اجرایى پیشنهادى گفت: در این ساختار، سازمان هاى 
تخصصى نقش نظارت عالیه را برعهده دارند و مناطق 
یازده گانه شهردارى مسئول اجراى میدانى پروژه ها 

خواهند بود.
وى همچنین از پیشنهاد تفکیک «ساخت 
شهر» و «نگهدارى شهر» خبر داد و گفت: بر اساس 
این راهبرد، ساخت شهر در حوزه معاونت عمران 
و نگهدارى شهر در حوزه معاونت خدمات شهرى 
متمرکز مى شود که این تفکیک موجب انسجام، 
پاسخگویى و چابکى بیشتر در اجراى مأموریت ها 

خواهد شد.
زارعى در بخش دیگرى از سخنان خود از 
افزایش بودجه برخى سازمان ها و مناطق شهردارى 
خبر داد و گفت: در لایحه اصلاحى، سازمان 
آتش نشانى با افزایش 10 میلیارد تومان براى 
آموزش حدود 320 نیروى تازه وارد، سازمان فضاى 
سبز با افزایش 10 میلیارد تومان براى تکمیل المان 
میدان امام حسین(ع)، سازمان آرامستان ها با افزایش 
9 میلیارد تومان براى جدول سازى باغ مشاهیر در 
آرامستان دارالرحمه و همچنین افزایش اعتبارات 
منطقه یک به میزان 140 میلیارد تومان و منطقه 
سه به میزان 60 میلیارد و 280 میلیون تومان مواجه 
شده اند.وى افزود: در منطقه چهار نیز کاهش 27

میلیارد تومانى براى اصلاح ردیف نقاط آبگیر در نظر 
گرفته شده است.رئیس کمیسیون خدمات شهرى 
شورا با تأکید بر معیشت شهروندان گفت: یکى از 
محورهاى مهم بودجه خدمات شهرى در سال آینده، 
ساماندهى بازارچه هاى محلى و تقویت معیشت مردم 
است که در راستاى تحقق شعار «از مزرعه تا سفره» 
و تقویت زنجیره تأمین و توزیع کالاهاى اساسى 

دنبال مى شود.
وى در پایان افزود: بخشى از پروژه هاى 
خدمات شهرى در سال 1405 از طریق بسته هاى 
سرمایه گذارى و مشارکت با بخش خصوصى اجرا 

خواهد شد.

3شنبه 18 بهمن 1404- سال بیست و یکم- شما ره 5777 پارس
خبر

داد خ زشک عل دانشگا ا

دریچه

مریم مرادى: استاندار فارس با تأکید بر جایگاه 
نیکوکارى در فطرت انسانى، گفت: کار خیر و کمک به 
نیازمندان از جمله امورى است که در ذات خود حسن 
بوده و در همه جوامع انسانى مورد پذیرش قرار دارد.

حسینعلى امیرى چهارشنبه هفته گذشته در 
آئین توزیع 2هزارو200سرى جهیزیه براى نوعروسان 
و اهداى 7هزارو100قلم لوازم ضرورى زندگى به 
خانواده هاى نیازمند که به همت کمیته امداد امام 
خمینى(ره)  فارس و خیرین برگزار شد، از مشارکت 
خیرین و نیکوکاران در برگزارى این مراسم قدردانى 

کرد.
امیرى با اشاره به مفهوم «حُسن و قُبح ذاتى 
اعمال» اظهار داشت: برخى اعمال، فارغ از زمان، 
مکان، قومیت و ملیت، ذاتاً نیک یا ناپسند هستند؛ 
ظلم، تبعیض و جفا در هیچ جاى دنیا پذیرفته نیست 
و در مقابل، عدالت، نیکوکارى و کمک به همنوعان 

همواره پسندیده و قابل تحسین است.
وى افزود: انسان ها بر فطرت الهى آفریده شده اند 
و هرگاه کارى با این فطرت هماهنگ باشد، مورد 
پذیرش قرار مى گیرد. نیکوکارى به همین دلیل در 
دل انسان ها مى نشیند و موجب رضایت الهى مى شود.

استاندار فارس با تأکید بر اینکه خداوند نیازى به 
اعمال بندگان ندارد، تصریح کرد: تکالیف و آموزه هاى 
دینى براى تقویت انسانیت و گسترش روحیه خدمت 
به یکدیگر است تا انسان ها در غم و شادى کنار هم 

باشند و براى حل مشکلات هم تلاش کنند.
امیرى گفت:تمرکز مدیریت استان بر مسائل 
اقتصادى و اجتماعى به ویژه اشتغال، توانمندسازى و 
کاهش آسیب هاى اجتماعى است و این رویکرد در 

اولویت برنامه ها قرار دارد.
وى خاطرنشان کرد: در 15 ماه گذشته، 
بیشترین تصمیمات و اقدامات استاندارى فارس 
معطوف به حوزه هاى اقتصادى و اجتماعى بوده و 
توانمندسازى اقشار آسیب پذیر، اقدامى زیربنایى براى 

حل سایر مشکلات استان محسوب مى شود.

رفع  و  خانواده ها  توانمندسازى  *تقویت 
موانع کمیته امداد در اولویت است

نماینده مردم شیراز و زرقان در مجلس نیز گفت: 
برنامه هاى جارى با هدف توانمندسازى خانواده ها و 
بهره گیرى از ظرفیت نظام بانکى در خدمت مردم 

استان هاى سرآمد کشور اجرا مى شود.
جعفر قادرى با اشاره به اقدامات انجام شده 
افزود:تلاش مى شود ظرفیت هاى مالى و اجرایى 
براى رفع موانع موجود و تسهیل فعالیت هاى کمیته 
امداد فراهم آید و طرح هاى کلان و کوچک به نحوى 
مدیریت شوند که مالکیت خصوصى و ماهیت کلى 

طرح ها حفظ شود.
قادرى خاطرنشان کرد:  استان ظرفیت هاى 
خوبى در شهرك هاى صنعتى و مناطق ویژه از 
نظر زیرساخت هاى اشتغال و درآمد دارد، اما 
مشکلات جمعیتى و دسترسى در برخى مناطق 
باعث محدودیت استقبال شده است و براى رفع 
این محدودیت ها، اقدامات در مناطق حاشیه اى و 
شهرك هاى صنفى نیز در دستور کار قرار دارد تا افراد 
تحت پوشش بتوانند از مدل هاى توانمندسازى جامع 

بهره مند شوند.
وى ادامه داد: در کنار ایجاد محیط هاى 
کارگاهى و شهرك هاى صنفى، پیش بینى محل هاى 
سکونت مناسب براى افراد نیز در حال پیگیرى است 
تا طرح هاى اصلاحى با حضور افراد تحت پوشش 
کمیته امداد به طور کامل اجرا شود و همکارى ها 
براى ارتقاى خدمات و ظرفیت هاى اشتغال استان 

ادامه داشته باشد.
از  استفاده  و  جهیزیه  تأمین  شیوه  *تغییر 

سکوهاى تجارت الکترونیک
مدیرکل کمیته امداد امام خمینى(ره) استان 
فارس هم از توزیع 2 هزارو200 سرى جهیزیه و 
7هزارو100 قلم کالاى اساسى میان مددجویان خبر 
داد و گفت: با تغییر شیوه تأمین جهیزیه و استفاده از 
سکوهاى تجارت الکترونیک، امکان انتخاب مستقیم 

کالا براى زوج هاى جوان فراهم شده است.
مرتضى موصلى اظهار کرد: کمک به ازدواج و 
تسهیل تشکیل خانواده هاى جدید، از مأموریت هاى 
اصلى کمیته امداد است که با همراهى خیران 
نیک اندیش و همزمان با ایام ماه شعبان و دهه فجر 

به اجرا درآمده است.
وى با بیان اینکه جهیزیه هاى توزیع شده در 
قالب هاى متنوع تهیه شده اند، افزود: پیش از این نیز 
در نیمه نخست سال و همزمان با هفته دولت، 600
سرى جهیزیه اهدا شد و برنامه ریزى براى تهیه 400

سرى دیگر تا پایان سال در دستور کار قرار دارد که 
با این حساب، مجموع جهیزیه هاى اهداشده در سال 

جارى به بیش از 3هزارو100 سرى خواهد رسید.
مدیرکل کمیته امداد فارس با اشاره به تغییر 
شیوه تأمین جهیزیه ها تصریح کرد: در سال هاى 
گذشته خرید اقلام به صورت متمرکز از کارخانه ها 
انجام مى شد، اما امسال با همکارى یکى از سکوهاى 
بزرگ تجارت الکترونیک کشور، زوج هاى جوان امکان 
انتخاب مستقیم کالاهاى مورد نیاز خود را پیدا 

کرده اند.
به گفته موصلى، تاکنون حدود 90 درصد 
نوعروسان اقلام مورد نظر خود را انتخاب کرده اند 
و کالاها به صورت مستقیم به نشانى آن ها ارسال 
مى شود؛ رویکردى که با هدف حفظ کرامت خانوادگى 

مددجویان اجرایى شده است.
وى با قدردانى از مشارکت خیران گفت: یکى از 
کارآفرینان برجسته کشور تأمین 150 سرى جهیزیه 
و ساخت 200 واحد مسکونى را بر عهده گرفته و یکى 
از خیران شیرازى نیز با احداث 400 واحد مسکونى 
براى ایتام، تأمین کامل جهیزیه این خانواده ها را تقبل 
کرده است. افزون بر این، پزشکان و نیکوکاران دیگرى 

نیز در اجراى این طرح مشارکت داشته اند.
موصلى مردم استان فارس را از سخاوتمندترین 
اقشار کشور دانست و افزود: بخش عمده این اقدامات 
با اتکا به همراهى خیران و مشارکت مردمى محقق 
شده است. وى همچنین از توزیع 7هزارو100قلم 
کالاى اساسى همزمان با اهداى جهیزیه ها خبر داد 
و گفت: این اقلام بر اساس نیازسنجى مددکاران در 
شهرستان ها شناسایى و توزیع شده و بخشى از آن ها 

نیز در این مراسم با حضور مسئولان اهدا شد.

خبر
به همت کمیته امداد استان انجام شد

توزیع 2200 سرى جهیزیه در فارس
7100 قلم لوازم ضرورى به خانواده هاى نیازمند اهدا شد

نخستین خانه محیط زیست شهردارى شیراز در بوستان فروزان افتتاح شد

اجراى پروژه هاى شهردارى با پیوست زیست محیطى
شهردار شیراز : هیچ تضمینى براى مصون ماندن شیراز از آلودگى وجود ندارد

مریم مرادى:  همزمان با روز جهانى 
تالاب ها، نخستین خانه محیط زیست شهردارى 
شیراز با هدف ارتقاى فرهنگ حفاظت از 
محیط زیست، توسعه آموزش هاى شهروندى و 
تقویت مشارکت هاى مردمى با حضور مسئولان 
شهرى و جمعى از شهروندان در بوستان فروزان 

منطقه 4 شهردارى افتتاح شد.
شهردار شیراز در این مراسم   با بیان 
اینکه نگاه مدیریت شهرى در دنیا تغییر کرده و 
بهداشت، سلامت و محیط زیست جزء اولویت 
هاى اصلى است، گفت: در کشورهاى پیشرفته 
ارزیابى یک شهردار نه بر اساس تعداد پل ها 
بلکه بر اساس توانایى در مدیریت مهاجرت، 

سلامت و کیفیت زندگى مردم انجام مى شود.
محمدحسن اسدى با اشاره به اهمیت 
تالاب ها گفت: پرندگان مهاجر فقط در جایى 
سکونت مى کنند که امن باشد و مدیریت 
شهرى وظیفه دارد محیطى امن، داراى منابع 

غذایى و هواى سالم فراهم کند.
شهردار شیراز با تشریح اقدامات شاخص 
شوراى ششم و شهردارى در حوزه محیط زیست 
ادامه داد: تصفیه خانه فاضلاب محلى با ظرفیت 
100 تا 200 لیتر بر ثانیه اجرا شده و بخشى 
از فاضلاب در مبداء دریافت و به آبى تبدیل 
مى شود که درختان و باغ ها را مشروب کند. 
همچنین کاشت 700 هزار نهال و 7 میلیون 
بذر، خرید باغ 230 هکتارى با درختان نزدیک 
به 70 سال، افتتاح باغ ایرانى و باغ سه گوش 
و آغاز کمربند سبز 55 مترى اطراف شیراز از 
جمله پروژه هاى محیط زیستى بى نظیر در 

کشور هستند.
وى همچنین با اشاره به توسعه ناوگان 
حمل و نقل عمومى، اجراى چهار خط مترو 
و نوسازى تاکسى ها و اتوبوس ها گفت: این 
اقدامات علاوه بر کاهش آلودگى، سلامت و 
بهداشت مردم را ارتقا مى دهد و شیراز را به 
مدرن ترین، سریع ترین و دسترس پذیرترین 
شهر از نظر حمل و نقل شهرى در کشور تبدیل 
خواهد کرد. شهردار شیراز به افتتاح پل شاهد 
که اولین پل بتن آرمه شهر شیراز با قدمت 
بیش از 50 سال بود اشاره کرد و گفت: این 
پل ظرف 3 تا 4 ماه تخریب و بازسازى شد و 
تا پیش از دهه فجر زیر بار ترافیک قرار گرفت. 
وى افزود: تلاش مى شود پیش از 22 بهمن 
یک مراسم جشن و افتتاح پروژه ها با حضور 
مردم برگزار شود و برخى پروژه ها به صورت 
ویدئو کنفرانسى توسط ریاست جمهور افتتاح 
خواهند شد. در این ایام حدود 400 پروژه به 

بهره بردارى مى رسد.
وى همچنین تأکید کرد :احترام به 
طبیعت، آشتى با محیط زیست و ترویج فرهنگ 
محیط زیست دوستى باید سرلوحه کار همه 
مدیران شهرى و مردم باشد، به ویژه در شهرى 
فرهنگى مانند شیراز که مردم آن همراه و 
دغدغه مند هستند.شهردار شیراز خاطر نشان 
کرد:هیچ تضمینى نیست که اگر توجه کافى به 
محیط زیست نشود، شیراز هم به مانند دیگر 

شهرها از نظر آلودگى دچار مشکل شود.
شیراز  شهردارى  پروژه هاى  *همه 
با پیوست و تأییدیه زیست محیطى اجرا 

مى شود
رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست 
و خدمات شهرى شوراى اسلامى شهر شیراز 
نیز گفت:  محدوده تالاب فروزان مى تواند به 
مرکزى براى تقویت و ساماندهى فعالیت هاى 

محیط زیستى شهر شیراز تبدیل شود.

مسعود زارعى با اشاره به حضور افراد 
شاخص، توانمند و دغدغه مند حوزه محیط 
زیست در این مجموعه افزود: امروز میزبان 
جمعى از دوستداران محیط زیست هستیم که 
با انگیزه، علاقه و شناسنامه مشخص در این 
حوزه فعالیت مى کنند و همراهى این ظرفیت 
مردمى با اراده مدیریت شهرى براى احیاى 
محیط زیست شیراز، اقدامى بسیار ارزشمند و 

قابل تقدیر است.
زارعى با تقدیر از شهردار شیراز تصریح 
کرد: این اقدام ارزشمند شهردارى شیراز در 
تقویت زیرساخت هاى محیط زیستى شایسته 
قدردانى است. شهردارى در ابعاد مختلف 
خدمات شهرى، عمرانى، فرهنگى و اجتماعى 
خدمات گسترده اى به شهروندان ارائه مى دهد و 
یکى از اقدامات مهم و اثرگذار، توجه جدى به 

پیوست هاى زیست محیطى پروژه هاست.
رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست 
و خدمات شهرى شوراى شهر شیراز ادامه 
داد: اینکه پروژه هاى شهرى داراى پیوست 
زیست محیطى باشند، لایحه آن در شورا تصویب 
شود و اجراى پروژه ها منوط به انجام مطالعات 
زیست محیطى باشد، اقدامى بسیار ارزشمند 
است که باید بیش از پیش براى شهروندان 

تبیین و تشریح شود.

زارعى ادامه داد: شهردارى شیراز پذیرفته 
و بر این موضوع اصرار دارد که پیش از اجراى 
هر پروژه، مطالعات زیست محیطى انجام و در 
صورت وجود احتمال آسیب به محیط زیست، 
تمهیدات لازم اندیشیده و تأییدیه محیط زیست 

اخذ شود.

وى تأکید کرد: از این پس تمامى 
مهر  و  تأیید  با  شهردارى  پروژه هاى 
زیست محیطى وارد مرحله اجرا خواهند شد که 
این رویکرد را به فال نیک مى گیریم و آن را 
گامى مهم در مدیریت پایدار شهرى مى دانیم. 
زارعى با اشاره به اقدامات انجام شده در این دوره 
مدیریت شهرى گفت: در کمیسیون سلامت، 
محیط زیست و خدمات شهرى، 19 مرکز 
آلاینده در سطح شهر شیراز شناسایى شده 
است که علت آلایندگى، عوامل ایجادکننده 
و دستگاه هاى مرتبط با آن ها به صورت دقیق 
مشخص و پیگیرى هاى لازم در این زمینه انجام 
شده است. بخشى از این پیگیرى ها به نتیجه 

رسیده و بخشى دیگر در حال انجام است.
این بسته مطالعاتى در اختیار فعالان و 

دوستداران محیط زیست قرار خواهد گرفت.
وى افزود: سازمان حفاظت محیط 
زیست نیز دغدغه هایى جدى تر از شهردارى 
و شورا در این حوزه دارد و تقویت هم افزایى 

میان دستگاه هاى مرتبط با محیط زیست 
مى تواند به استحکام بنیان ها و زیرساخت هاى 

زیست محیطى شهر شیراز کمک کند.
رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست 
و خدمات شهرى شوراى شهر شیراز در پایان 
اظهار امیدوارى کرد: این مجموعه و فضایى 
که امروز شکل گرفته است، به اتاق هم افزایى 
و گفت وگوى مستمر میان دستگاه ها، نهادها و 
دوستداران محیط زیست براى رصد معضلات 
زیست محیطى شهر شیراز تبدیل شود و 
زمینه ساز تقویت هرچه بیشتر محیط زیست 

شهرى باشد.
*دریاچه فروزان به زیستگاهى 

شده  تبدیل  مهاجر  پرندگان  براى  کم نظیر 
است

  شهردار منطقه 4 شیراز هم با اشاره 
به اهمیت دریاچه و پارك فروزان، اظهار کرد: 
دریاچه فروزان در محدوده اى شکل گرفته که 
در گذشته محل خاك بردارى کوره هاى آجرپزى 
در بخش شمالى این محدوده بوده است؛ 
به گونه اى که خاك این منطقه براى تولید آجر 
مورد استفاده قرار مى گرفت و در نهایت گود 
ایجادشده به حوزه آبریز و شکل گیرى دریاچه 

انجامید.
سید محمد جواد افضلى افزود: این 
دریاچه به تدریج به زیستگاهى ارزشمند براى 
گونه هاى مختلف پرندگان مهاجر تبدیل شده 
و بر اساس آمارهاى موجود، در فصل زمستان 
حدود پنج گونه اردك کمیاب در این منطقه 
حضور دارند و حتى زاد و ولد مى کنند که 
این موضوع مایه مباهات و اهمیت دوچندان 

حفاظت از این پهنه طبیعى است.
افضلى با اشاره به تاریخچه شکل گیرى 
پارك فروزان تصریح کرد: این پارك در سال 
1394 توسط شهردارى شیراز ساماندهى و به 
فضاى پارك شهرى تبدیل شد، اما از همان ابتدا 
با معضلات متعددى همراه بود که دو موضوع 
اصلى آن شامل کاهش سطح آب دریاچه و 

مسائل زیست محیطى بوده است.
شهردار منطقه 4 شیراز درباره موضوع 
کاهش آب دریاچه گفت: در این زمینه، 
شهردارى شیراز با تشکیل گروه هاى مطالعاتى 
تخصصى، راهکارهایى را بررسى کرد که نتیجه 
آن تأمین آب دریاچه از طریق آب هاى زهکش 
و آب هاى سطحى به منظور حفظ پایدارى این 
محیط بوده است. وى در ادامه به اقدامات 
زیست محیطى انجام شده اشاره و اضافه کرد: در 
حوزه محیط زیست، نظر کارشناسان بر استفاده 
از ظرفیت سازمان هاى مردم نهاد، گروه ها و 
انجمن هاى محیط زیستى متمرکز بود تا سطح 
آگاهى شهروندى و فرهنگ محیط زیستى ارتقا 
یابد. در همین راستا، خانه هاى محیط زیست 
شهردارى راه اندازى و کلاس هاى آموزشى 
تخصصى و نیمه تخصصى برنامه ریزى شد تا در 
این مکان برگزار و فرهنگ حفاظت از محیط 
زیست، به ویژه در این محدوده، تقویت شود.

افضلى با اشاره به برخى رفتارهاى نادرست 
شهروندان بیان کرد: متأسفانه گاهى شهروندان 
به تصور کمک به پرندگان، باقى مانده غذاهاى 
خود را در پارك رها مى کنند، در حالى که این 
اقدام نه تنها کمک کننده نیست، بلکه به سلامت 
این گونه ها آسیب مى زند. تلاش ما بر این است 
که با  آموزش و فرهنگ سازى، این گونه آسیب ها 
به حداقل برسد و تهدیدهاى زیست محیطى از 
میان برداشته شود. وى در پایان ابراز امیدوارى 
کرد: نخستین خانه محیط زیست که با همت و 
تلاش رئیس کمیسیون خدمات شهرى شوراى 
اسلامى شهر شیراز،  شکل گرفته است، بتواند 
منشأ اقدامات مؤثر در حفاظت از محیط زیست 
این منطقه باشد و با بهره گیرى از ظرفیت 
سمن ها، گروه هاى مردمى و ارتقاى فرهنگ 
شهروندى، گام هاى مؤثرى در صیانت از این 

پهنه طبیعى برداشته شود.


